Министерство науки и высшего образования Российской Φ едерации

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования

«ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

(национальный исследовательский университет)»

ИНСТИТУТ СПОРТА, ТУРИЗМА И СЕРВИСА МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

УТВЕРЖДАЮ:

директор

Многопрофильного колледжа

О.Б. Прохорова

31 марта 2023 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.ДВ.16 ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

основной профессиональной образовательной программы 49.02.01 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

Рабочая программа учебной дисциплины ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности основной профессиональной образовательной программы специальности среднего профессионального образования (далее – СПО) 49.02.01 Физическая культура рассмотрена и одобрена на заседании Педагогического совета №5, протокол №5 от «30» марта 2023 г.

СОГЛАСОВАНО:

Зам. директора по НМР

Специалист по УМР

И.Н. Романенко «30» марта 2023 г.

О.А. Швецова «30» марта 2023 г.

Разработчик: В.А. Булдашов – преподаватель Многопрофильного колледжа

Рабочая программа учебной дисциплины общепрофессионального цикла ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта (далее — ФГОС) СПО по специальности 49.02.01 Физическая культура (утв. Приказом Минпросвещения России от 11.11.2022 №968).

СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ4
1.1 Область применения рабочей программы
1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ7
2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы
2.2 Тематический план учебной дисциплины
2.3 Содержание учебной дисциплины
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ16
3.1 Требования к минимальному материально-техническому обеспечению 16
3.2 Информационное обеспечение обучения
3.3 Особенности обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов17
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ19

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

1.1 Область применения рабочей программы

Программа учебной дисциплины ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности является частью основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования по программе подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО по специальности 49.02.01 Физическая культура.

1.2 Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Учебная дисциплина является вариативной, относится к общепрофессиональному циклу.

1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь:

- основные положения Конституции Российской Федерации;
- права и свободы человека и гражданина, механизмы их реализации;
- понятие и основы правового регулирования в области образования, физической культуры и спорта;
- нормы права, регулирующие правоотношения в области образования, образования, физической культуры и спорта;
- социально-правовой статус специалиста в области физической культуры и спорта;
- порядок заключения трудового договора и основания для его прекращения;
- правила оплаты труда специалиста в области физической культуры и спорта;
 - понятие дисциплинарной и материальной ответственности работника;
- виды административных правонарушений и административной ответственности;
- нормативно-правовые основы защиты нарушенных прав и судебный порядок разрешения споров.

знать:

– использовать нормативные правовые документы, регламентирующие профессиональную деятельность в области образования, физической культуры и спорта;

- защищать свои права в соответствии с гражданским, гражданскопроцессуальным и трудовым законодательством;
- анализировать и оценивать результаты и последствия действий (бездействия) с правовой точки зрения.

развить способности, необходимые для формирования общих компетенций (далее ОК):

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OK 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
- ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

развить способности, необходимые для формирования профессиональных компетенций (далее ПК):

- ПК 1.2. Организовывать и проводить мероприятия в сфере молодежной политики, включая досуг и отдых детей, подростков и молодежи, в том числе в специализированных (профильных) лагерях.
- ПК 1.3. Организовывать и проводить физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия.
- ПК 1.4. Организовывать деятельность волонтеров в области физической культуры и спорта.
 - ПК 1.6. Проводить работу по предотвращению применения допинга.
- ПК 2.1. Разрабатывать методическое обеспечение для организации и проведения занятий по физической культуре и спорту, физкультурно-спортивной работы.
- ПК 2.2. Систематизировать педагогический опыт в области физической культуры и спорта на основе изучения профессиональной литературы, самоанализа и анализа деятельности специалистов в области физической культуры и спорта.
- ПК 3.4. Вести документацию, обеспечивающую процесс физического воспитания обучающихся школьного возраста.

ПК. 3.5. Организовывать и осуществлять внеурочную деятельность в области физической культуры.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество часов			
Объем образовательной нагрузки (всего)	60			
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	52			
Практическая подготовка	-			
в том числе:				
теоретические занятия	36			
лекции	32			
контрольные занятия	4			
практические занятия	16			
курсовая работа/проект	-			
Самостоятельная учебная работа обучающегося (всего)	-			
Консультации	4			
Экзамен	4			
Промежуточная аттестация (итоговая по дисциплине) – в форме экзамена				

2.2 Тематический план учебной дисциплины

			Обяз	ателы	ная на	грузка				
	КИ				в том	числе		та		$\overline{\mathbf{a}}$
Наименование разделов и тем	Объем образовательной нагрузки (час)	Всего часов	Практическая подготовка	теоретических занятий (час)	практических занятий (час)	контрольных занятий /точек рубежного контроля (час)	курсовая работа/проект (час)	Самостоятельная учебная работа (час)	Консультации (час)	Промежуточная аттестации (итоговая по дисциплине) (час)
1	2	3	4	5	6	7	8	10	11	12
		3 курс	: (5 ce.	местр	L			_		
Введение. Стартовая диагностика обучающихся	2	2		2	_	_	_	_	-	_
Раздел 1. Основы и история	4	4	_	2	2	_		_	_	_
спортивного права	-	-		_	_					
Тема 1.1 История развития правового регулирования профессиональной деятельности в области ФКиС	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
Практическое занятие № 1. Характеристика спортивного права России	2	2	_	_	2	_	_	_	-	_
Раздел 2. Основы теории	10	10	_	6	4	_	_	_	-	_
государства и права										
Тема 2.1 Предмет и метод спортивного права	2	2	_	2	_	_	_	_	_	-
Практическое занятие № 2. Анализ основных направлений государственной политики в области физической культуры и спорта	2	2	_	_	2	-	-	-	-	_
Тема 2.2 Понятие и сущность международного спортивного права	2	2	-	2	_	_	_	_	_	-
Тема 2.3 Классификация норм права	2	2	-	2	_	_	-	_	-	_

Практическое занятие № 3. Анализ состава правонарушений в области физической культуры и	2	2	_	_	2	_	-	_	_	-
спорта										
Раздел 3. Нормативно -	14	14	_	8	4	2	_	_	_	_
правовое регулирование в										
области образования и										
ФКиС										
Тема 3.1 Государственное	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
регулирование деятельности										
предприятий спортивно-										
оздоровительного профиля										
Тема 3.2 Международные	2	2	_	2	-	_	_	_	_	-
организации в сфере спорта										
Практическое занятие № 4.	2	2	_	_	2	_	_	_	_	_
Анализ международных										
нормативно-правовых										
документов, действующих на										
территории РФ										
Тема 3.3 Правовое	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
регулирование в области										
образования и ФКиС на										
федеральном, региональном и										
местном уровнях										
Практическое занятие № 5.	2	2	_	_	2	_	_	_	_	_
Анализ российских										
нормативно-правовых										
документов различного										
уровня										
Тема 3.4 Правовое положение	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
коммерческих и										
некоммерческих организаций										
в сфере физической культуры										
и спорта										
Контрольное занятие № 1.	2	2	_	_	_	2	_	_	_	_
Составление ситуационных		_				_				
задач										
Раздел 4. Основы трудового	18	18	_	12	4	2	_	_	_	_
и административного										
законодательства										
Тема 4.1 Структура и	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
содержание Трудового										
кодекса РФ										
Тема 4.2 Виды	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
дисциплинарных взысканий										
Тема 4.3 Трудовой договор с	2	2	_	2	_	_	_	_	_	_
работником ФКиС,										
педагогическим работником										
	1			·	i	1	i	t	<u>. </u>	

Практическое занятие № 6. Работа с проектом трудового договора с тренером, спортсменом, педагогическим работником (тренеромпреподавателем, учителем физкультуры)	2	2	_	_	2		-	_		1
Тема 4.4 Дисциплинарная и материальная ответственность	2	2	_	2	_	-	_	_	-	_
Практическое занятие № 7. Характеристика административных наказаний	2	2	_	_	2	Ι	_	_	1	-
Тема. 4.5 Административная ответственность	2	2	_	2	-	ı	_	_	1	1
Тема 4.6 Нормативная, учебно-методическая документация, регламентирующая деятельность педагога по физической культуре и спорту	2	2		2	I	1	1	-	1	1
Контрольное занятие № 2. Конференция «Актуальные проблемы в области ФКиС»	2	2	_	_	_	2	_	_	1	-
Раздел 5. Нормативно- правовые основы защиты нарушенных прав и судебный порядок разрешения споров	4	4	_	2	2	I	I	_	I	I
Тема 5.1 Нормативно- правовые основы охраны здоровья спортсменов в Российской Федерации	2	2	_	2	Ι	ı	Ι	_	ı	-
Практическое занятие № 8. Составления и предъявления искового заявления	2	2	-	_	2	-	_	_	_	-
Консультации	4	_	_	_	ı	1	_	_	4	_
Экзамен	4	_	_	_	_	_	_	_	_	4
Всего:	60	52	_	32	16	4	_	_	4	4

2.3 Содержание учебной дисциплины

№ занятия по порядку	Наименование разделов и тем	Объем часов	Образовательные результаты
	3 курс (5 семестр)		
1	Введение. Стартовая диагностика обучающихся Введение в предметное содержание дисциплины «Правовое обеспечение профессиональной деятельности». Цели и задачи курса. Стартовая диагностика обучающихся. Раздел 1. Основы и история спортивного права	2	OK1, OK2, OK3, OK5
2	Тема 1.1 История развития правового регулирования профессиональной деятельности в области ФКиС Эволюция правовой системы физической культуры и спорта. Развитие правового регулирования физической культуры и спорта в Российской Федерации. Проблемы совершенствования организации спорта в России. Спортивные звания, спортивные разряды. Почетные спортивные звания. Квалификационные категории спортивных судей. Квалификационные категории тренеров и квалификационные категории специалистов в области физической культуры и спорта. Единая всероссийская спортивная классификация.	2	OK1, OK2, OK3, OK5 ПК1.2, ПК1.3
3	Практическое занятие № 1. Характеристика спортивного права России	2	OK1, OK2, OK3, OK5, OK6, OK9 ПК1.2, ПК1.3
4	Раздел 2. Основы теории государства и права Тема 2.1 Предмет и метод спортивного права Понятие спортивного права. Предмет и метод спортивного права. Источники правового регулирования спортивного права. Принципы спортивного права: принцип законности, принцип свободной экономической деятельности, принцип государственного (экономического, финансового и т.п.) регулирования рыночных отношений. Специальные принципы спортивного права.	2	ОК1, ОК2, ОК3, ОК5, ОК9 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4, ПК1.6
5	Практическое занятие № 2. Анализ основных направлений государственной политики в области физической культуры и спорта	2	OK1, OK2, OK3, OK5, OK6, OK9 ПК1.2, ПК1.3,

№ занятия по порядку	Наименование разделов и тем	Объем часов	Образовательные результаты
			ПК1.4. ПК1.6
6	Тема 2.2 Понятие и сущность международного спортивного права	2	OK1, OK2, OK3,
	Теория международного спортивного права. Понятие и сущность международного спортивного		OK5, OK6, OK9
	права. Структура международного регулирования в спортивной сфере. Предмет международного		ПК1.2, ПК1.3,
	спортивного права. Виды международных спортивных правоотношений.		ПК1.4. ПК1.6
7	Тема 2.3 Классификация норм спортивного права	2	ОК1, ОК2, ОК3,
	Виды и классификация норм спортивного права: по социальному назначению, по методу		ОК5, ОК6, ОК9
	правового регулирования, по сфере действия, по времени, по степени определенности (способу		ПК1.2, ПК1.3,
	изложения), по характеру, по юридической силе, по кругу лиц.		ПК1.4. ПК1.6
8	Практическое занятие № 3. Анализ состава правонарушений в области физической	2	ОК1, ОК2, ОК3,
	культуры и спорта		OK5, OK6, OK9
			ПК1.2, ПК1.3,
			ПК1.4. ПК1.6
	Раздел 3. Нормативно - правовое регулирование в области образования и ФКиС		
9	Тема 3.1 Государственное регулирование деятельности предприятий спортивно-	2	ОК1, ОК2, ОК3,
	оздоровительного профиля		ОК5, ОК6, ОК9
	Государственное регулирование сферы физкультурно-спортивных услуг: общественные и		ПК1.2, ПК1.3,
	отраслевые организации; Федеральные целевые программы, направленные на развитие		ПК1.4. ПК1.6
	физической культуры и спорта в Российской Федерации. Основные источники финансирования		
	физической культуры и спорта.		
10	Тема 3.2 Международные организации в сфере спорта	2	ОК1, ОК2, ОК3,
	Международные спортивные организации: неправительственные общественные объединения		ОК5, ОК6, ОК9
	организаций и частных лиц, созданные на основе добровольности и заинтересованности в		ПК1.2, ПК1.3,
	определенной сфере физического воспитания. Виды международных спортивных организаций.		ПК1.4. ПК1.6
	Функции международных спортивных организаций. Способы взаимодействия спортсменов,		
	тренеров с международными спортивными организациями.		
11	Практическое занятие № 4. Анализ международных нормативно-правовых документов,	2	ОК1, ОК2, ОК3,
	действующих на территории РФ		ОК5, ОК6, ОК9
			ПК1.2, ПК1.3,
			ПК1.4. ПК1.6

№ занятия по порядку	Наименование разделов и тем	Объем часов	Образовательные результаты
12	Тема 3.3 Правовое регулирование в области образования и ФКиС на федеральном, региональном и местном уровнях Система внутригосударственных источников, регулирующих отношения в сфере образования («внутренне образовательное право»), формируется на трех уровнях — федеральном, региональном (уровне субъекта Российской Федерации) и местном (муниципальном).	2	OK1, OK2, OK3, OK5, OK6, OK9 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4. ПК1.6, ПК3.5
13	Практическое занятие № 5. Анализ российских нормативно-правовых документов различного уровня	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4. ПК1.6, ПК3.5
14	Тема 3.4 Правовое положение коммерческих и некоммерческих организаций в сфере физической культуры и спорта Физкультурно-спортивные организации, их классификация и организационно-правовые формы, порядок создания и государственной регистрации в качестве юридического лица. Правовые основы создания коммерческих и некоммерческих физкультурно-спортивных организаций.	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4. ПК1.6, ПК3.5
15	Контрольное занятие № 1. Тестирование	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4. ПК1.6, ПК3.5
16	Раздел 4. Основы трудового и административного законодательства Тема 4.1 Структура и содержание Трудового кодекса РФ Понятие труда. Трудовые отношения. Виды трудовых отношений. Субъекты трудового правоотношения. Основания возникновения, изменения, прекращения, трудового правоотношения. Понятие субъектов трудового права. Трудовая правоспособность и дееспособность. Работники, работодатели, трудовой коллектив как субъекты трудового права. Понятие принципов трудового права, их связь с требованиями экономических законов организации труда. Значение принципов. Социально-правовой статус индивидуальных субъектов: спортсменов, инструкторов по физической культуре и спорту, тренеров и др. специалистов	2	OK1, OK2, OK3, OK5, OK6, OK9 IIK2.2

№ занятия по порядку	Наименование разделов и тем	Объем часов	Образовательные результаты
	физической культуры и спорта.		
17	Тема 4.2 Виды дисциплинарных взысканий Виды дисциплинарных взысканий: порядок и сроки.	2	OK1, OK2, OK3, OK5, OK6, OK9 ПК2.2
18	Тема 4.3 Трудовой договор с работником ФКиС, педагогическим работником Понятие и значение трудового договора как главной формы реализации гражданами своего права на труд. Стороны трудового договора. Существенные и факультативные условия трудового договора. Порядок заключения трудового договора. Гарантии при приеме на работу. Изменение условий трудового договора. Общие основания прекращения трудового договорова. Расторжение трудового договора по инициативе работника, работодателя. Понятие оплаты труда и заработной платы. Правовое регулирование заработной платы, ее составные элементы. Системы заработной платы. Оплата труда при отклонении от нормальных условий труда. Правовая охрана заработной платы.	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.2
19	Практическое занятие № 6. Работа с проектом трудового договора с тренером, спортсменом, педагогическим работником (тренером-преподавателем, учителем физкультуры)	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.2
20	Тема 4.4 Дисциплинарная и материальная ответственность Понятие и значение трудовой дисциплины. Общая и специальная трудовая дисциплина. Нормативные акты, регулирующие трудовую дисциплину, в том числе и локального значения. Дисциплинарная ответственность работников: понятие, состав, виды дисциплинарных взысканий. Порядок привлечения работников к дисциплинарной ответственности. Понятие материальной ответственности, основания привлечения. Ограниченная и полная материальная ответственность. Порядок определения размера ущерба и порядок возмещения ущерба, причиненного работодателю.	2	ОК1, ОК2, ОК5, ОК6, ОК9 ПК2.2
21	Практическое занятие № 7. Характеристика административных наказаний	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.2
22	Тема. 4.5 Административная ответственность Понятие и состав административного правонарушения. Элементы состава административного правонарушения: объект, субъект, объективная сторона, субъективная сторона административного	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.2

№ занятия по порядку	Наименование разделов и тем	Объем часов	Образовательные результаты
	правонарушения. Административная ответственность как вид юридической ответственности: понятие, признаки. Административные взыскания: понятие, виды. Характеристика видов административных взысканий. Кодекс РФ об административных правонарушениях. Основания и порядок привлечения к административной ответственности.		
23	Тема 4.6 Нормативная, учебно-методическая документация, регламентирующая деятельность педагога по физической культуре и спорту Нормативные документы, регламентирующие деятельность учителя физической культуры: Федеральные законы, методические рекомендации и письма Министрерства Просвещения. Возможности применения авторских методик.	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.1, ПК3.4
24	Контрольное занятие № 2. Конференция «Актуальные проблемы в области ФКиС»	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.1, ПК3.4
	Раздел 5. Нормативно-правовые основы защиты нарушенных прав и судебный порядок разрешения споров		
25	Тема 5.1 Защита нарушенных прав и судебный порядок разрешения Юридические механизмы защиты прав и свобод человека и гражданина. Обращение в Международный Суд. Административный порядок обжалования актов или действий (бездействия) органов государственного управления и должностных лиц. Суд как гарант прав личности. Понятие правосудия, его принципы. Судебная система РФ, ее структура. Право на судебную защиту. Иск. Исковая давность. Форма искового заявления. Порядок рассмотрения судебных споров.	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.1, ПК3.4
26	Практическое занятие № 8. Составления и предъявления искового заявления	2	OK1, OK2, OK5, OK6, OK9 ПК2.1, ПК3.4
	Консультации	4	
	Экзамен	4	
	Bcero:	60	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1 Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Вид занятий	№ ауд.	Перечень основного оборудования и технических средств обучения
Теоретические занятия, Практические занятия,	214	Производственный корпус ЧТКС Лаборатория информатики и информационно- коммуникационных технологий, ауд. 214
Групповые и индивидуальные консультации, Текущий контроль, промежуточная аттестация		Оборудование и технические средства обучения: 1. Комплект компьютерного оборудования (системный блок, монитор, клавиатура, мышь) с возможностью подключения к сети «Интернет» и доступом к ЭИОС Университета — 15 шт. 2. Проектор — 1 шт. 3. Мультимедийная доска — 1 шт. 4. Колонки компьютерные — 2 шт.
		Имущество: 1. Стол ученический (двухместный) – 12 шт. 2. Стол ученический (одноместный) – 14 шт. 3. Стол преподавателя – 1 шт. 4. Стул – 41 шт. 5. Тумба (кафедра) – 1 шт.

3.2 Информационное обеспечение обучения

Основная литература

- 1. Капустин, А. Я. Правовое обеспечение профессиональной деятельности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. Я. Капустин, К. М. Беликова; под редакцией А. Я. Капустина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 382 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-02770-9. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/450782
- 2. Правовое обеспечение профессиональной деятельности: учебник для среднего профессионального образования / В. И. Авдийский [и др.]; под редакцией В. И. Авдийского. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 333 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-04995-4. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/450945

Дополнительная литература

- 1. Петрова, Г. В. Правовое и документационное обеспечение профессиональной деятельности [Электронный ресурс]: учебник / Г.В.Петрова. М.: Академия, 2014
- 2. Анисимов, А. П. Правовое обеспечение профессиональной деятельности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. П. Анисимов, А. Я. Рыженков, А. Ю. Чикильдина; под редакцией А. Я. Рыженкова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 317 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07095-8. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: http://www.biblio-online.ru/bcode/454031

Перечень используемого программного обеспечения:

- 1 Microsoft Office
- 2 Microsoft Windows

Перечень используемых профессиональных баз данных и информационных справочных систем:

- 1. ЭБС Электронного издания ЮРАЙТ
- 2. ЭБС «ЛАНЬ»

3.3 Особенности обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

Обучение по дисциплине обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся.

Содержание образования и условия организации обучения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.

Освоение дисциплины обучающимися с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах. Предполагаются специальные условия для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья. Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Подбор и разработка учебных материалов производятся с учетом предоставления материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием специальных технических средств и информационных систем.

Форма проведения аттестации для студентов-инвалидов устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей. Для студентов с ОВЗ предусматривается доступная форма предоставления заданий оценочных

средств, а именно. Студентам с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов на контрольные вопросы. Для таких студентов предусматривается доступная форма предоставления ответов на задания.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности осуществляется преподавателем в процессе Мониторинга динамики индивидуальных достижений, обучающихся по учебной дисциплине, включающего текущий

контроль и промежуточную аттестацию.

Тип задания	Формы и методы контроля и оценки	Проверяемые образовательные результаты
Текущи	й контроль: 5 семестр	
Задания для стартовой диагностики	для стартовой диагностики Оценка результатов тестирования	
Теоретические вопросы	Оценка устных/письменных ответов	OK 01, OK 02, OK 05, OK 06, OK 09 ПК1.1, ПК1.6, ПК2.1, ПК2.2, ПК2.4, ПК3.1, ПК3.2
Тестовые задания	Оценка результатов тестирования	OK 01, OK 02, OK3. OK 05, OK 06, OK 09 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4 ПК21.6, ПК2.1, ПК3.2, ПК3.4, ПК3.5
Практические задания	Оценка выполненных заданий Наблюдение за деятельностью обучающихся Сравнение с эталоном	OK 01, OK 02, OK3. OK 05, OK 06, OK 09 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4 ПК21.6, ПК2.1, ПК3.2, ПК3.4, ПК3.5
Подготовка и защита научно- исследовательской работы (НИР, проекты, рефераты, сообщения, презентации)	Экспертная оценка работы, устной защиты, презентации по критериям Заполнение чек-листов	OK 01, OK 02, OK3. OK 05, OK 06, OK 09 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4 ПК21.6, ПК2.1, ПК3.2, ПК3.4, ПК3.5
Правовой практикум	Оценка устных/письменных ответов	OK 01, OK 02, OK 05, OK 06, OK 09 ПК1.2, ПК2.2, ПК3.4, ПК3.5
Контрольные работы (контрольные занятия)	Оценка выполненных заданий Наблюдение за деятельностью обучающихся Оценка участия в обсуждении	ОК1, ОК2, ОК5, ОК6, ОК9 ПК1.2, ПК1.3, ПК1.4. ПК1.6, ПК2.1, ПК3.4, ПК3.5
Промежуточ	ная аттестация: 5 семестр	

Теоретические вопросы	Оценка устных ответов	OK 01, OK 02, OK 05, OK
		06, OK 09
		ПК1.3, ПК3.4, ПК3.5

Текущий контроль успеваемости подразумевает регулярную объективную оценку качества освоения обучающимися содержания учебной дисциплины ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности и способствует успешному овладению учебным материалом в разнообразных формах аудиторной работы, в процессе внеаудиторной подготовки и оценивает систематичность учебной работы студента.

начале изучения дисциплины ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности (в течение первых двух недель) осуществляется стартовая диагностика обучающихся. Входной контроль проводится с целью определения стартового уровня подготовки студентов, который в дальнейшем сравнивается результатами следующих этапов мониторинга планируемых образовательных достижения результатов: выстраивания индивидуальной траектории обучения на основе контроля их знаний. Результаты входного контроля являются основанием для проведения корректирующих мероприятий, а также формирования подгрупп и организации дополнительных консультаций.

Промежуточная аттестация по учебной дисциплине ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности в форме экзамена.

Условием допуска к экзамену учебной дисциплине ОП.ДВ.16 Правовое профессиональной деятельности обеспечение является положительная аттестация обучающихся по результатам текущего контроля, выполнение всех заданий. Экзамен по ОП.ДВ.16 Правовое обеспечение профессиональной деятельности проводится с учетом результатов текущего контроля на основе балльно-рейтинговой системы оценивания. Обучающийся, имеющий итоговый рейтинг от 4,5 до 5 баллов, освобождается (на усмотрение преподавателя) от выполнения заданий экзаменационного билета и получает оценку «отлично». Обучающийся, имеющий рейтинг от 4,0 до 4,4 баллов, освобождается от выполнения заданий экзаменационного билета и получает оценку «хорошо», если студент претендует на оценку «отлично», проходит тестирование. При этом педагогом учитывается, что обучающийся за оцениваемый период не пропустил ни одного занятия. Обучающийся, имеющий итоговый рейтинг менее 4,0, выполняет все задания на экзамене.